"僵尸车"长久堆放、楼道被杂物侵占

住宅小区存在哪些物业管理难题?

楼道堆满杂物,影响楼道整洁和消防安全;建筑垃圾没有及时清运,影响小区整体环境;"僵尸车"长久 堆放,影响小区环境不说,还有安全隐患……这是每个住宅小区几乎都会遇到的难题。

昨天,记者从市住建委获悉,为提高物业服务水平质量、增强居民获得感,我市即日起将开展物业服务质 量提升行动,在市中心城区有物业的小区开展物业清理、物业清障、物业修补等"四清一修"行动。

市住建委物管处相关负责人也表示,小区整洁不但事关小区品质,更直接影响着居民居住的舒适度,因 此,在行动中需要居民们支持和理解。

小区存在哪些物业管理难题?

现实中,各大小区物 业都存在着哪些管理难 题呢?记者从近日市住 建委召开的各区县市物 业负责人会议上了解到, "僵尸车"、建筑垃圾清 运、楼道及公共区域堆放 杂物等管理难题在小区 中较为突出。

海曙区物管中心相 关负责人表示,建筑垃圾 原则上由业主负责清理, 但是也存在业主不处理

的情况,最终只能由物业 掏钱请人清理。建筑垃 圾在清运上存在堆放点 位不多和垃圾清运车过 少等原因,导致集中收集 后无法及时外运。

也有一些区域的物 管中心表示,清理居民楼 道杂物后,一些居民拒缴 物业费了。"一些居民舍 不得扔掉家中的旧物,将 它们堆放到了楼道中,时 间一长越堆越多,不少还

是纸箱、木头柜子等易燃 物品,不但影响楼道畅 通,还会带来消防安全隐 患。"奉化物管中心相关 负责人诉苦道。"尝试沟 通多次后,业主仍没清理 掉,最终物业将它们清理 掉了,但是居民却和物业 闹起来矛盾,拒绝缴纳物

针对小区内的"僵尸 车",北仑区物管中心的负 责人表示:"机动车能按照 车牌找到车主,但自行车 和电瓶车被遗弃后很难再 找到主人,只能长年堆放 在小区角落,锈迹斑斑,影 响小区环境。作为物业, 只能将这些车辆移到小区 一角,无权处理这些车

此外,也有一些物业 负责人称,小区车辆停放 无序、侵占绿化带,高空 抛物安全隐患等管理难

对付"僵尸"自行车 这些小区有办法

对小区楼道内,落 满了灰尘、憋了轮胎、 甚至没有了车座的"僵 尸"自行车,该如何处 理?记者了解到,我市 的一些小区已经做出了 有益的探索,回收废旧 自行车,给有需要的居 民使用。

昨天,记者从西门 街道柳庄社区了解到, 该社区两年前就着手探 索"僵尸"自行车处理 难问题。柳庄社区居委 会负责人告诉记者:"两 年前,我们在走访时发 现,小区楼道口和自行 车车库里有多辆废旧自

行车,大部分修一修还 能骑的, 堆在角落影响 楼道卫生,不如再度利 用,给有需要的居民使 用。"

于是,社区居委会 在楼道张贴"设立公益 自行车民意征求"公 告。"这个想法得到了居 民的一致认可, 回收到 了20多辆废旧车,热心 居民还捐赠了8辆自行 车。"在社区志愿者的帮 助下,这些破旧自行车 被修整了一番,恢复了 使用功能。居民带上身 份证到居委会办卡就能 免费租借。

如今,这些公益自 行车仍在继续发挥作用。 "随着公益自行车的增 多,我们还尝试将一部分 自行车赠送给真正需要的 贫困家庭使用,让他们成 为自行车的新主人, 在他 们的爱护下,继续发挥作 用。"柳庄社区居委会相 关负责人告诉记者。

据了解,我市的望 春街道西成社区,也曾 改造楼道口的"僵尸自 行车",打造社区公益自 行车的项目。

海曙白云庄社区和 高新区九五花园, 也进 行了相关探索。白云庄

社区每隔一段时间, 收 集废旧车辆,将每辆车 都拍照留存,再张贴告 示,通知各车主在期限 内自行处理。没有处理 的,将由物业出面进行 外理。

高新区九五花园的 小区业委会决议, 在一 定期限内,各车主给自 愿丢弃的非机动车登 记,逾期未登记的,将 委托物业公司在公安机 关的监管下集中清理, 统存放到地下室, 存放 时间一年。存放期满后 仍无业主认领,将由物 业公司进行处理。

■相关新闻

物业"四清一修" 行动范围有哪些?

"四清一修"行动范 围包括海曙区、江北 区、鄞州区、镇海区、 北仑区、奉化区和国家 高新区已实施物业管理 的住宅小区。主要内容 分物业清理、物业清 洁、物业清点、物业清 障和物业修补五项内容。

其中,物业清理, 是对楼道及公共区域内 堆放的各类杂物进行集 中清理,做到楼道无堵 塞;对于装修建筑垃 圾、大件垃圾属于业主 清理范围、但物业服务 企业无法确定责任人 的,由物业服务企业负 责清理工作; 可以确定 责任人的, 由物业服务 企业督促业主限期清 理。对于小区内各类 "僵尸车",实行先劝阻 再发公告并报相关部门 和人员进行清理。

物业清洗,是对小 区内垃圾房、箱(桶)、 垃圾车的定期清洗清 洁,要求做到楼门内干 净整洁、墙面、玻璃无 污秽, 道路整洁。

物业清点,指对小 区内的违章搭建、破坏 绿化、消防设施损坏、

消防通道堵塞、车辆乱 停乱放等违法违规现象 进行检查和清点,并报 告相关部门。

物业清障,是指做 好各类设备设施检查工 作,确保体育健身设施 正常运行及设备维护, 无被挪用或侵占现象, 新建居住建筑及居住区 设有轮椅通道、扶手、 缘石坡道等无障碍设 施,管理、使用情况良 好, 另外确保路面硬 化、平整,排水设施完 善, 无明显坑洼积水。

物业修补,是指根 据物业服务合同约定, 物业企业对房屋及其配 套设施、设备和相关场 地的维修、养护和管理 工作,对于楼道灯不 亮、路面开裂、管道损 坏、指示牌破损、消防 监控设施瘫痪等情形, 进行维修和修补工作。 "辖区物业主管部门要开 通维修资金和保修金使 用绿色通道, 让物业维 修资金在修补中及时发 挥作用。"市物管中心相 关负责人表示。

> 记者 周科娜 通讯员 郑轶文

楼市帮你问

大学生买房是否有补贴?

40年产权二手房,土地增值税怎么算?买房卖房的疑问,交给我们来帮您



权威地产信息专家答疑互引 新房客

大学生买房是 否有补贴?

●李同学: 想在宁波 海曙区买一套大约80多平 米的二手房,要新一点 的,价格大约110万,有 什么可以推荐的小区,还 有,大学生买房是不是有

新房客专家团: 您可 以考虑海曙城西板块的高 桥片区,地铁沿线的盛世 郦都、君尚城等次新楼 盘, 小区内有专业的物业 管理团队, 至于出行也比 较方便,乘坐地铁1号线可 直达到鼓楼, 这个片区的 均价大概在14000元/平方 米左右, 提醒您应该到现

场实际勘察房源后再做决 定, 最终还是要根据楼房 的前后间距、采光、户型 格局、装修情况等多方面 综合因素来考虑是否选择 购买,建议您多比较再选

另外,大学生购房补 贴有效期延续到2018年8 月11日,并且只要是毕业 十年内的高校毕业生都可 以申请,补贴标准是可以 享受购房总额2%,总金额 不超过8万元的补贴金额。

看中一套二手 房,现在值得入手

●傅先生: 想买二手

房, 问一下盛世天城这个 小区怎么样? 周边配套如 何,现在买值不值得入

新房客专家团: 盛世 天城以贸城路为界,分南北 两区,小区外有大小洋江三 面环绕,直面千亩城市绿地 公园,小区内有数万平米艺 术中央景观庭院,双泳池、 网球场、篮球场、星级幼儿 园等配套设施一应俱全。主 力户型从32平方米-430平 方米不同面积,足以满足客 户不同需求。小区周边配套 设施完善,家门口有多条公 交专线,交通较为便利。目 前,该小区二手房交易价 格,在同等楼盘中属于偏 低。随着小区配套的东裕小

学更名为中河实验小学后, 相信对该小区会是一个提

孩子即将上幼 儿园,总价140万 的学区房有哪些?

●陈先生: 我想在联 丰买学区房,小孩明年9 月上幼儿园,总价最好在 140万上下,请专家推荐

新房客专家团: 我们 向您推荐丽园馨都、联丰 世纪苑、联丰北区、天景 佳苑、天庐苑等小区。目 前,这几个小区可就读广 济中心小学世纪苑校区, 其中联丰北区、天景佳

苑、天庐苑均为拆迁安置 房,均价相对较低,一般 在14500元/平方米左右, 而丽园馨都作为商品房, 品质和均价也相对较高, 均价约18500元/平方米, 建议您可根据您的实际经 济条件选择相应的房屋。

40年产权二手 房土地增值税怎么

●姚女士: 我想问宁 波这边,40年产权的二手 房,买进价格高于原来一 手房价,这个土地增值税 怎么计算?

新房客专家团: 土地 增值稅征缴金额=增值

额×适用税率。"增值 额"为不动产转让所得的 收入减除扣除项目金额后 的余额。"适用税率"根 据增值额的不同超过比 例, 分四级, 30%、40%、 50%、60%累进计算。

有房产证无土 地证能否过户?

●林女士: 买二手商 品房,有房产证,没有土 地证,可以过户吗?

新房客专家团: 不可 以。不动产交易过户需要 出让方的房产证、土地 证、契证原件、房东本人 的身份证及其他证明材 料,方可办理不动产权属 登记。 记者 周科娜